AYZH

a) H Swaipson tou moAvwvupou P(x) pe to moAuwvupo 6 (x):

x* + x3 +ax—4| x> —3x+2
—x* + 3x3 — 2x? x?+4x + 10
4x3 — 2x? +ax—4
—4x3 + 12x? —8x
10x2 +(@a—8)x—4
—10x?2 +30x—20
(@ +22) x — 24

H tavtotnta tn¢ Staipeong eivat:
P(x)=6(x) (x> +4x+10) + (a +22) x — 24
Eropévwg npénet va oxVel (a + 22) x — 24 = 24x — 24 ywa kaBe x € R.

Elvav:

(a+22)x—24=24x—-24oa+22=24a=2.

B)Moaa =2, elvat P(x) = x* +x3+2x — 4.
i. To untdAouro tn¢ Saipeong tou P(x) pe to x — 1 eivatrto P(1) = 0.

ii. Zntettaw n enilvon tn¢ e€iowong P(x) = 0.

Eivat: P(1) = 0 © 1 pila tou P(x) © x — 1 mapayovtag tou P(x).

Edappoyn tou oxnuartog Horner:

1]of2]-4]p=1
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Enouévwg oxVet: P(x) = (x — 1) - (&3 + 2x% + 2x + 4)

AMG x3 +2x%2 + 2x+ 4 =x?(x +2) + 2(x + 2) = (x + 2)(x% + 2).
Tehwd woxVet P(x) = (x — 1) - (x + 2) - (x2 + 2).

Elvat Aounov

x%242#0

P)=0e(x-1)(x+2)- x*+2)=0 == x=11n x = -2,



Emopévwg, ta onpela Topng tou afova x'x pe TNV ypadlki MOpAcTACH TNG TOAUWVUMLKAG
ouvaptnong P(x), sivat ta A(—2,0) xat B(1,0).

iii.  Znteitatn enilvon tg aviowong P(x) < 0.

To mpoonuo Twv TLHWV Tou P(x) dailvetal oTov mapakatw MiVOK TIPOoHUWV:

x | —oo -2 1 400
x—1 _ - 0 +
x+2 - 0 + +
x?+2 + + +
P(x) + 0 - 0 +

Qcektovtou, P(x) < 0 -2 < x < 1.



